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EDITAL N.º 005/2022  
SELEÇÃO PÚBLICA SIMPLIFICADA DO MUNICÍPIO DE PANELAS 

 

PROVA OBJETIVA – NÍVEL MÉDIO – PROFESSOR I SÉRIES INICIAIS 
 

Esta prova contém 25 (vinte e cinco) questões objetivas com 4 (quatro) alternativas cada e apenas 1 
(uma) resposta válida, valendo 0,4 (zero vírgula quatro pontos) cada, totalizando 10,00 pontos e uma 
redação valendo 10,00 pontos. Durante as provas, não serão permitidas quaisquer espécies de 
consulta ou comunicação entre os candidatos, tampouco será permitido o uso de qualquer tipo de 
consulta ou equipamento: (livros, apostilas, impressos, calculadora, celular etc.). Será anulada a 
questão cuja resposta contiver emenda ou rasura no Cartão de Respostas, (que fica no final da prova 
objetiva), ou para a qual for assinalada mais de uma opção. Também não será permitido ao candidato 
fazer qualquer anotação sobre a prova ou levar o caderno, sob pena de desclassificação. 

Inscrição:  Nome:  CPF:  

Assinatura: 

 
 

TEXTO ___________________________________________________________________________ 
 
Leia atentamente o TEXTO abaixo e responda às questões de 01 a 07. 
 

JOVENS SEM PERSPECTIVAS 
 

O problema é ainda pior entre os perfis dos menos 
favorecidos no mercado de trabalho, como mulheres, 
negros, pessoas de baixa instrução e habitantes de 

regiões mais pobres 
 
1 Uma das nefastas consequências econômicas e 
2 sociais da crise sanitária causada pela pandemia do novo 
3 coronavírus e que clama por ações urgentes dos 
4 governos federal, estaduais e municipais é a enorme 
5 quantidade de jovens no país com idade entre 15 e 29 
6 anos que estão sem estudar nem trabalhar. Levantamento 
7 do Centro de Políticas Sociais da Fundação Getúlio 
8 Vargas (FGV Social) revela que, depois de bater o recorde 
9 histórico da série iniciada em 2012, chegando a 29,3% no 
10 segundo trimestre de 2020, o percentual dos chamados 
11 “nem-nem”, na faixa etária mencionada, até teve um 
12 recuo, mas fechou o ano passado em altíssimos 25,5%, 
13 ainda perto do pico anterior (26,3% no fim de 2016). 
14 Significa que um quarto de um contingente de cerca de 50 
15 milhões de brasileiros ficou sem trabalho e fora da escola, 
16 ou seja, entregue à total _____________. 
17 De acordo com Marcelo Neri, diretor do FGV Social 
18 e coordenador do estudo, o desemprego, que desde a 
19 recessão atingia principalmente os mais jovens, se 
20 agravou com a pandemia e abarcou mais da metade dos 
21 integrantes da faixa etária em foco (56,3%), no fim de 
22 2020, índice pouco abaixo do ápice de 58,6% verificado 
23 no segundo e no terceiro trimestres daquele ano. 
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24 O problema é ainda pior entre os perfis dos menos 
25 favorecidos no mercado de trabalho, como mulheres, 
26 negros, pessoas de baixa instrução e habitantes de 
27 regiões mais pobres, como Norte e Nordeste. Neri 
28 observa que, sem trabalho e com educação precária, 
29 caem drasticamente as chances de mobilidade social 
30 dessa grande parcela da população, agravando as 
31 mazelas sociais. 
32 Ele alerta para a necessidade premente de políticas 
33 eficazes de resgate ao ambiente escolar e de inclusão no 
34 mercado de trabalho voltadas a esses adolescentes e 
35 jovens, sob pena de comprometimento de uma geração 
36 inteira, que tenderia a deixar de contribuir para o 
37 crescimento do país, mesmo após a superação da 
38 pandemia — o que parece ainda distante, devido ao ritmo 
39 lento da campanha de vacinação. Portanto, que os 
40 gestores públicos tratem de estudar as melhores soluções 
41 para enfrentar o problema que aflige milhões de 
42 brasileiros e de trabalhar com afinco para a rápida 
43 implementação das medidas necessárias. 
 
Disponível em: https://www.correiobraziliense.com.br/opiniao/2021/05/4926419- 
jovens-sem-perspectivas.html. acesso em 09/01/2023 as 21:12h 

QUESTÃO 1 _______________________________________________________________________  
 
A sequência textual predominante no TEXTO é a: 
 

A) argumentativa;  
B) narrativa;   
C) expositiva;   
D) injuntiva. 

 
QUESTÃO 2 _______________________________________________________________________ 
 
A partir da leitura do TEXTO, é correto afirmar que a grande quantidade de jovens brasileiros com idade 
entre 15 e 29 anos que não estudam nem trabalham constitui-se em um problema: 
 

A) causado pela crise iniciada com pandemia do novo coronavírus; 
B) que exige ações urgentes, particularmente do MEC e do Governo Federal; 
C) mais grave entre os universitários recém formados; 
D) que pode comprometer o futuro crescimento de todo o país. 
 

QUESTÃO 3 _______________________________________________________________________ 
 
São ações elencadas pelo autor do TEXTO que poderiam contribuir para a diminuição do percentual 

dos chamados “nem-nem” a criação de políticas eficazes de:  

 

I. resgate ao ambiente escolar; 

II. inclusão no mercado de trabalho; 

III. desoneração da folha de pagamento das empresas. 

 

É correto o que se afirma: 

 

A) apenas em I e II; 

B) apenas em I e III; 

C) apenas em II e III; 

D) em I, II e III. 
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QUESTÃO 4 _______________________________________________________________________________ 
 

Conforme dados apresentados no TEXTO, o maior índice de jovens brasileiros com idade entre 15 e 29 
anos que estavam sem estudar nem trabalhar verificou-se:  

 
A) em 2012, e foi de 29,3%; 
B) no segundo trimestre de 2020, e foi de 29,3%; 
C) no final de 2016 e foi de 26,3%; 
D) no segundo e no terceiro trimestres de 2020, e foi de 58,6%. 

 
QUESTÃO 5 _______________________________________________________________________ 
 

Assinale a única sequência que, ao completar o trecho abaixo, atenda às exigências de coerência, 
adequação semântica e formulação de argumentos.  
 

“Uma das nefastas consequências econômicas e sociais da crise sanitária causada pela 
pandemia do novo coronavírus e que clama por ações urgentes dos governos federal, 
estaduais e municipais é a enorme quantidade de jovens no país com idade entre 15 e 29 
anos que estão sem estudar nem trabalhar, apesar disso,”  

 
A) as medidas necessárias para o enfrentamento do problema ainda não estão sendo 

implementadas pelos gestores públicos; 
B) são necessárias ações urgentes dos governos federal, estaduais e municipais; 
C) o problema é ainda pior entre mulheres, negros e pessoas de baixa instrução; 
D) as chances de mobilidade social dessa grande parcela da população caem drasticamente. 

 
 
QUESTÃO 6 _______________________________________________________________________ 
 

Em determinado mês, no dia 8, foram registrados 120 atendimentos nos caixas eletrônicos de uma 
agência bancária. No dia seguinte, dia 9, o número de atendimentos nos caixas eletrônicos registrados 
na mesma agência bancária foi igual a 50% do número de atendimentos registrados no dia anterior e, 
no dia 10, o número de atendimentos nos caixas eletrônicos também registrados na mesma agência 
bancária foi igual a 120% do número de atendimentos registrados no dia anterior. Dessa forma, o total 
de atendimentos nos caixas eletrônicos registrados nessa agência bancária, nesses três dias, é igual a: 
 

A) 325   B) 252   C) 212   D) 198 
 
 
QUESTÃO 7 _______________________________________________________________________ 
 

Uma dívida deve ser paga em duas parcelas mensais, sendo que o valor da primeira parcela vence em 
30 dias e é igual a 3/7 do valor total da dívida e a segunda parcela vence em 60 dias e é igual a R$ 
1.000,00. Dessa forma, o valor total da dívida é igual a: 
 

A) R$ 750,00;   
B) R$ 1.000,00;  
C) R$ 2.500,00;  
D) R$ 1.750,00. 

 
QUESTÃO 8 _______________________________________________________________________ 
 

Um supermercado encomendou cerca de 50 mil jornais com suas promoções da semana. A gráfica fez 
esses jornais em 5 dias, usando dois de seus funcionários por cerca de 8 horas/dia. Na próxima semana, 
o gerente do supermercado fez nova encomenda de 70 mil jornais, porém, um funcionário estava de 
férias e o outro empregado se propôs trabalhar por 12 horas/dia. Quantos dias a gráfica levou para 
atender ao pedido?  
 

A) 4;   B) 8;   C) 10;   D) 12. 
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QUESTÃO 9 _______________________________________________________________________  
 

Qual das respostas a seguir satisfaz a inequação: 4x < 3x + 1 ≤ 3x + 1 

 
A) 3;   B) 2;   C) 1;   D) 0. 

 
 
QUESTÃO 10 ______________________________________________________________________  
 

Moedas de 2 mm de espessura foram empilhadas para construir uma sequência de pequenas torres, 
do seguinte modo: duas moedas na primeira torre; quatro moedas na segunda; seis moedas na terceira 
e assim por diante, de modo que, a partir da segunda torre, sempre foram acrescentadas duas moedas 
na torre seguinte, até que a última torre alcançou uma altura de 36 mm.  
 
Nessas condições, a quantidade de moedas necessárias para construir todas as torres é:  
 

A) 18;   B) 36;   C) 90;   D) 180 
 
QUESTÃO 11 ______________________________________________________________________  
 
Um usuário utilizando o Windows em sua configuração padrão, abre a pasta Documentos que contém 
três arquivos: Concurso.doc, Gabarito.doc e Estudos.doc. O usuário seleciona o arquivo Concurso.doc 
e pressiona as teclas Ctrl+C. Em seguida, seleciona o arquivo Gabarito.doc e pressiona as teclas Ctrl+C. 
Por último, o usuário seleciona o arquivo Estudos.doc e pressiona as teclas Ctrl+C. Ao pressionar Crtl+V 
em outra pasta, qual é a saída do comando? 
 

A) Concurso.doc e Gabarito.doc; 
B) Concurso.doc; 
C) Concurso.doc, Gabarito.doc e Estudos.doc; 
D) Estudos.doc. 

 
QUESTÃO 12 ______________________________________________________________________  
 
Um usuário precisa transferir arquivos armazenados em um dispositivo móvel para um computador. Ele 
deve conectar o periférico usando a porta:  
 

A) VGA;  
B) Ethernet; 
C) USB; 
D) HDMI. 

 
QUESTÃO 13 ______________________________________________________________________  
 
No final da inicialização dos circuitos básicos de um computador, o último passo é carregar um sistema 
operacional de algum disco para a memória:  
 

A) EVO;   
B) ROM;   
C) EPS;   
D) RAM. 

 
QUESTÃO 14 ______________________________________________________________________  
 
No sistema operacional Microsoft Windows 10, qual dos seguintes aplicativos permite alterar as opções 
de inicialização do sistema? 
 

  A) msconfig.exe;  B) msiexec.msi;      C) msdt.exe;  D) msra.exe. 
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QUESTÃO 15 ______________________________________________________________________  
 
Bruno quer copiar para um pen drive todo o conteúdo de uma pasta localizada no desktop do seu 
computador, mas antes precisa descobrir quantas subpastas e arquivos há na referida pasta e, também, 
o espaço requerido para a armazenagem.  
 
Assinale o recurso do Windows que permite mais facilmente a obtenção dessas informações. 
 

A) Configurações; 
B) Prompt de Comando; 
C) Gerenciador de Tarefas; 
D) Explorador de Arquivos. 

 
QUESTÃO 16 ______________________________________________________________________  
 
No contexto da utilização da Internet, considere os significados dos termos upload, download, nuvem e 
backup. 
 
Assinale a afirmativa correta. 
 

A) Os dados de backup são sempre armazenados na nuvem; 
B) A recuperação de dados armazenados na nuvem não caracteriza uma operação de download; 
C) A recuperação de um backup armazenado na nuvem caracteriza uma operação de upload; 
D) O armazenamento de um backup dos dados de um celular/computador caracteriza uma 

operação de upload.  
 

QUESTÃO 17 ______________________________________________________________________  
 
Onde estava situada a primeira casa de farinha de Panelas e a quem pertencia? 
 

A) Sitio Brejo de João Alves – pertencente a Manoel Antônio da Silva;        
B) Sitio Feijão – Pertencente a João Timóteo de Andrade;         
C) Sítio Sambaquim – Pertencente a Juvêncio de Barros Correia;        
D) Sítio Riachão – Pertencente a João Alves Pereira.  

 
 
QUESTÃO 18 ______________________________________________________________________  
 
Em que ano surgiu o Grupo Escolar Dom Moura? 
 

 A) 1929;   B) 1943;   C) 1949;  D) 1940.  
 
 
QUESTÃO 19 ______________________________________________________________________  
 
Quem foi Mariano de Assis: 
 

A) Ex-Prefeito de Panelas;       B) Musicista Panelense;        C) Vaqueiro;       D) Militante Político.  
 
 
QUESTÃO 20 ______________________________________________________________________  
 
Este Poder tem diversas funções, porém uma de suas funções precípuas é a participação no processo 
de elaboração de Leis, fiscalizar e controlar os gastos públicos e em alguns caso julgar e processar 
Agentes Políticos por infrações cometidas. Estamos falando do: 
 

A) Poder Executivo;     B) Poder Legislativo;        C) Controle Interno;     D) Poder Judiciário.  
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QUESTÃO 21 ______________________________________________________________________ 
 
Quando se pensa em didática, a ação de definir objetivos de aprendizagem significa reflexões sobre a 
estruturação no planejamento, especialmente pelos professores, sendo que tal ação precisa estar 
diretamente relacionada com a escolha de conteúdos, procedimentos e atividades, estratégias, 
avaliação e metodologia a ser adotada para atender aos objetivos gerais por meio dos objetivos 
específicos. Assim, é recomendável delimitar claramente os objetivos a serem seguidos, sejam eles 
cognitivos, atitudinais, ou de competências. Considerando que é mais acessível atingir resultados a 
partir de conceituações mais simples para as mais elaboradas e a taxonomia de Bloom ajuda o ato de 
planejar e controlar objetivos de aprendizagem, na efetivação dos objetivos de ensino, é correto afirmar 
que: 
 

A) Na prática, a utilização de verbos, em função do comportamento que se espera, organiza os 
objetivos de aprendizagem devidamente distribuídos em níveis que, por ordem de complexidade, podem 
corroborar o alcance dos objetivos gerais sem que tenham se alcançado os objetivos específicos para 
determinada competência; 

B) A taxonomia de Bloom não apenas esquematiza uma classificação, como também organiza 
hierarquicamente os processos cognitivos. Na medida em que os processos cognitivos mostram 
resultados positivos quanto à aprendizagem esperada, caracteriza a importante independência entre os 
níveis de organização e os processos cognitivos; 

C) O domínio cognitivo dá conta da memória, dos meios de raciocínio, da resolução de problemas 
e do pensamento criativo flexível. Nesse contexto, os objetivos educacionais precisam considerar os 
conhecimentos prévios e os novos conteúdos a serem ensinados aos alunos. Isso acarreta uma 
classificação da ação mental esperada do aluno como reação após a efetivação dos objetivos; 

D) A taxonomia, classificação sistemática de Bloom, encontra-se estruturada em níveis de 
complexidade, que vão desde o mais simples até o mais complexo. No plano educacional significa que, 
para a conquista de uma nova habilidade ou conhecimento de um próximo nível, o estudante poderá ter 
o domínio de conhecimentos ou habilidades do nível posterior, sem que tenha alcançado o do nível 
anterior. 
 
QUESTÃO 22 ______________________________________________________________________ 
 
As metodologias ativas despontam em um contexto em que a metodologia utilizada pelo docente, além 
de dar gosto e motivação ao alunado, deve atribuir significado ao que se está estudando e para que se 
esteja estudando. Assim, acontecerá o envolvimento dos alunos com a aula e, junto a isso, o 
envolvimento que conduz ao sucesso escolar. O importante é aprender algo que faça sentido: descobrir, 
por trás das palavras que se constroem significados conhecidos e experimentar o domínio de uma nova 
habilidade, encontrar explicação para um problema relativo a um tema que se deseja compreender, 
garantindo que a atenção do aluno ou da aluna se concentre no domínio da tarefa e na satisfação que 
sua realização supõe. Todas estas considerações sustentam os pilares das metodologias ativas. 
Considerando tais pilares, assinale a correta a relação conceitual.  
 

A) Autonomia: ao desenvolver práticas pedagógicas norteadas pelo método ativo, o estudante 
passa a assumir uma postura ativa, exercitando uma atitude crítica e construtiva que fará dele um 
profissional melhor preparado; 

B) Estudante como centro do processo ensino-aprendizagem: há, nesse percurso, uma migração 
do ensinar para o aprender, o desvio do foco do docente para o aluno, que assume a integralidade da 
responsabilidade pela sua aprendizagem; 

C) Problematização da realidade e reflexão: no contexto da sala de aula, problematizar implica 
fazer uma análise sobre a realidade como forma de tomar consciência dela, eximindo o docente da 
necessidade de instigar o desejo de aprender do estudante; 

D) Estudante como centro do processo ensino-aprendizagem: a partir de uma maior participação 
do docente no processo de construção do conhecimento, ele passa a ter menos controle da sala de 
aula, já que se exige dele ações e construções mentais variadas. 
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QUESTÃO 23 ______________________________________________________________________ 
 
De acordo com Brinquedos e Brincadeiras de Creches: Manual de Orientação Pedagógica, assinalar a alternativa 
que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 

As experiências ____________ possibilitam posicionar o corpo para a exploração dos objetos, de subir 
em almofadas ou entrar em um buraco, ações que favorecem o conhecimento do mundo. Ao colocar o brinquedo 
na boca, as crianças sentem sua textura, conseguem diferenciar algo que é mole ou duro, mas tais características 
ainda estão no plano da experiência vivida, seu pensamento ainda ____________ conceituar. 

 
      A) motoras - não consegue;     B) pedagógicas – consegue;     C) infantis - não pode;  D) vividas – pode. 

 
QUESTÃO 24 ______________________________________________________________________ 
 
Em conformidade com o manual A criança de 6 anos, a linguagem escrita e o Ensino Fundamental de nove anos: 
orientações para o trabalho com a linguagem escrita em turmas de crianças de seis anos de idade, marcar C para 
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 

(    ) O direito de ter acesso ao mundo da linguagem escrita e dele se apropriar deve descuidar-se do direito 
de ser criança; 

(   ) Tanto a linguagem escrita quanto sua aprendizagem possuem elementos que as tornam coerentes 
com o universo infantil, com sua forma de construir significados para o que se faz, para o que se vê e para aquilo 
que se experimenta. 

 
A) E – C;   B) C – C;   C) C – E;   D) E - E. 

 
QUESTÃO 25 ______________________________________________________________________ 

 
Quanto ao Projeto Político-Pedagógico, é INCORRETO afirmar que ele: 
 

A) deve ser democrático; 
B) precisa ser construído coletivamente; 
C) confere identidade à escola; 
D) mostra-se abrangente e imutável. 

 
 

CARTÃO DE RESPOSTAS (não poderá haver emendas ou rasuras) 
 

Passe suas respostas de caneta com atenção para o Cartão de Resposta abaixo:  
 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
NOTA 
FINAL 

Assinatura do 
Avaliador 

          

  

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

          

21 22 23 24 25 

 

     

 
 
Assinatura do Candidato:__________________________________  
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FOLHA DE REDAÇÃO – NÍVEL MÉDIO – PROFESSOR I SÉRIES INICIAIS 
 

TEMA: A polarização da política no Brasil 
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